

## 习近平主持召开中央财经领导小组会议强调

积极推动我国能源生产和消费革命  
加快实施能源领域重点任务重大举措

李克强张高丽出席

新华社北京6月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平6月13日主持召开中央财经领导小组第六次会议，研究我国能源安全战略。习近平发表重要讲话强调，能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。面对能源供需格局新变化、国际能源发展新趋势，保障国家能源安全，必须推动能源生产和消费革命。推动能源生产和消费革命是长期战略，必须从当前做起，加快实施重点任务和重大举措。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央

财经领导小组成员张高丽出席会议。会议听取了国家能源局关于我国能源安全战略的汇报，领导小组成员进行了讨论。

习近平在讲话中指出，经过长期发展，我国已成为世界上最大的能源生产国和消费国，形成了煤炭、电力、石油、天然气、新能源、可再生能源全面发展的能源供给体系，技术装备水平明显提高，生产生活用能条件显著改善。尽管我国能源发展取得了巨大成绩，但也面临着能源需求压力巨大、能源供给制约较多、能源生产和消费对生态环境损害严重、能源技术水平总体落后等挑战。我们必须从国家发展和安全的战略高度，审时度势，借势而为，找到顺应能源大势之道。

习近平就推动能源生产和消费革

命提出5点要求。第一，推动能源消费革命，抑制不合理能源消费。坚决控制能源消费总量，有效落实节能优先方针，把节能贯穿于经济社会发展全过程和各领域，坚定调整产业结构，高度重视城镇化节能，树立勤俭节约的消费观，加快形成能源节约型社会。第二，推动能源供给革命，建立多元供应体系。立足国内多元供应保安全，大力推进煤炭清洁高效利用，着力发展非煤能源，形成煤、油、气、核、新能源、可再生能源多轮驱动的能源供应体系，同步加强能源输配网络和储备设施建设。第三，推动能源技术革命，带动产业升级。立足我国国情，紧跟国际能源技术革命新趋势，以绿色低碳为方向，分类推动技术创新、产业创新、商业模式创新，并同其他领域高新技术

紧密结合，把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点。第四，推动能源体制革命，打通能源发展快车道。坚定不移推进改革，还原能源商品属性，构建有效竞争的市场结构和市场体系，形成主要由市场决定能源价格的机制，转变政府对能源的监管方式，建立健全能源法治体系。第五，全方位加强国际合作，实现开放条件下能源安全。在主要立足国内的前提下，能源生产和消费革命所涉及的各个方面加强国际合作，有效利用国际资源。

习近平强调，要抓紧制定2030年能源生产和消费革命战略，研究“十三五”能源规划。抓紧修订一批能效标准，只要是落后的都要加快修订，定期更新并真正执行。继续建设以电力外送为主

的千万千瓦级大型煤电基地，提高煤电机组准入标准，对达不到节能减排标准的现役机组限期实施改造升级，继续发展远距离大容量输电技术。在采取国际最高安全标准、确保安全的前提下，抓紧启动东部沿海地区新的核电项目建设。务实推进“一带一路”能源合作，加大中亚、中东、美洲、非洲等油气的合作力度。加大油气资源勘探开发力度，加强油气管道、油气储备设施建设，完善能源应急体系和能力建设，完善能源统计制度。积极推进能源体制改革，抓紧制定电力体制改革和石油天然气体制改革总体方案，启动能源领域法律法规立改废工作。

中央财经领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

我省征兵工作  
全面启动  
以大学生为征集重点本报海口6月13日讯（记者张  
振宇 通讯员王承孙尚国）今天上  
午，总参谋部和广州军区分别召  
开征兵工作电视电话会议，全面动员部署  
今年征兵工作。我省征兵工作也于今  
日全面启动。省军区政委刘新，副省长何西庆，  
省军区副司令员李谷建，毕重峰等参  
加海南分会场会议。会议对今年征兵政策进行了明  
确，对廉洁征兵及征集高素质兵员作  
了进一步强调，对总体计划安排和任  
务要求进行了部署。我省将认真学习领  
导会上指示精神，专题研究部署具体  
任务，并于近期召开全省征兵工作会  
议，全面展开我省征兵工作。据了解，今年征兵主要体现“一  
个重点、两个优先”，以高中毕业以上  
青年为征集主体，以大学生为征集重  
点，优先批准学历高的青年和应届毕  
业生入伍。今年，我国新修订了《征  
兵政治考核工作规定》和《应征公民体  
格检查标准》，教育部和总参共同开  
发了“全国征兵网”，应征青年可及时  
登录网站进行了解和报名。前5月全省农业  
保险赔款增10倍本报海口6月13日讯（记者陈  
怡 通讯员符厚胜 杨涛）记者今天从  
省财政厅获悉，受去年底“海燕”台  
风和今年的强降雨影响，1至5月份，全  
省农业保险赔付1.866亿元，比去年  
同期增长10.45倍，赔款9604宗，比  
去年同期增长约8倍。作为省委、省政府2014年为  
民办实事十项事项之一，省级财政安排  
了1.7亿元的农业保险补贴资金保障  
政策落实，大大激发了农民和农业企  
业的投保热情，不少地区和险种出现  
了高速增长态势。例如，东方市的香  
蕉保险、三亞市和乐东黎族自治县的  
南繁制种水稻保险等。据统计，截至  
目前全省南繁制种水稻保险共承保了  
3.18万亩，财政补贴261.44万元，为  
投保农户提供7094万元风险保障。省财政厅有关负责人表示，作  
为支农惠农的重要金融工具，农  
业保险的赔款已成为我省农灾后恢  
复生产的重要资金来源。去年的强  
台风“海燕”使乐东、澄迈等市县的  
香蕉、大棚瓜菜几乎“全军覆没”，  
全省各市县8个险种共收到保险损  
失报案507宗，台风过后第一笔赔  
款48小时内即到户，累计支付赔款  
2.45亿元。

## 深化改革

## 海南在行动

我省工商服务个体户升级公司改革举措见效  
“一单合同顶一年营业额”全国房地产下滑的影响，事业发展遇到  
瓶颈。”周世友说，作为个体户，市场畅  
销的陶瓷品牌代理不了，大的工程项目谈  
不下来，因为人家一听说是个体户，都不  
愿意跟他做大事。4月份，澄迈县工商局上门调研，  
他说了生意发展面临的困难。工商局同  
志告诉他，现在工商改革支持个体户直  
接升为公司了，建议他开办公司试试。两年前，周世友也想过开办公司，  
但按照当时的政策，个体户要升级为公  
司，原有的品牌、客户和资料等难以延  
续。”昨天，周世友告诉记者，在工商部  
门支持下，他从个体户升级为办公司，事  
业开始跨越式发展。根据新政策，个体户转型升级为公  
司，可以保留原名称字号，以前取得的审  
批许可项目继续适用，工商部门将把个体  
户时期的资料和公司的资料放在一起，公司成立日期从个体户成立日期算起。  
在工商部门支持下，周世友拿到“澄  
迈金利陶瓷有限公司”营业执照。“公司与个体户差别真大！”周世  
友感叹：从个体户升级为公司不到两  
月，他获得两个市场畅销陶瓷品牌的代  
理权；以前，到银行里贷款，他一次最  
多只贷过10万元，现在银行愿意一次贷  
给他100万元了；更让他没想到的是，  
他甚至可以跨区域与一些大公司谈生  
意，可以签上百万的合同。他的商铺  
面积也迅速扩展到600多平方米。省工商局有关负责人分析，公司是  
规范的现代企业，有清晰的产权结  
构，有完整的财务制度，有规范的内部管  
理，而个体户是夫妻店，给人印象不规范、小打小闹，不是做大事的，正规的企  
业多数不愿意跟个体户做生意。个体户升级为公司，税收要增加不  
少。对此，周世友说，虽然缴税比以前多  
了，但获得的好处更多。据了解，省工商局自3月份推出个  
体户升级为公司的改革举措后，虽然受  
到一些大个体户的欢迎，但也有不少生  
意做得比较小的个体户在观望，他们担  
心升级为公司后税负增加。个体户升级为公司能够促进市场  
主体做大做强，据了解，像江苏、浙江、  
广东等发达地区，为促进个体户升级为  
公司，都出台一系列的配套扶持措施，  
如减免税费甚至财政直接扶持，我省这  
项改革刚起步，尚需其他相关部门出台  
配套政策进行推动。

## ATM机上搞掂生活缴费

“缴费不用再去营业厅排队了，真方便。”6月13日，市民谭小姐在光大银行明珠广场自助设备上完成了缴纳燃气费的操作，整个过程耗时不到5分钟（见左图）。目前，市民持银联卡即可免费实现自助缴费功能。

至此，该行覆盖海口、三亚、琼海及儋州等四地的343台自助设备全部实现自助设备缴费业务功能。

本次上线的现金类自助设备缴费业务，涵盖了目前该行全部运行中的缴费项目，包括燃气费缴纳、出租车加气卡充值、中国联通、中国移动及中国电信缴费等。而且，本次上线的现金设备缴费项目，同时具备本行卡缴费以及银联标准卡跨行缴费功能。

接下来，该行ATM自助设备还将上线水电费缴纳等功  
能，进一步为市民提供便捷的金融服务。文/本报记者 陈怡  
图/本报记者 张茂我省竞争性分配农村 垃圾处理  
试点资金  
将绩效管理贯穿于分配使用全程本报海口6月13日讯（记者邵长  
春 通讯员蔡葵）“你镇是否准备在农  
村推行垃圾分类？若准备推行，拟如何  
推行？”“准备如何发挥村民清扫垃圾  
的主动性？”今天上午，在省委党校18  
楼第一教室，申请海南省2014年农  
村生活垃圾处理试点资金的24个乡镇  
的代表们陆续登台，认真答复评审老师  
的问题。据介绍，为加快推进全省农村垃圾  
处理工作，提高省级农村垃圾处理试点项目资金使用效益，今年我省对2014  
年农村生活垃圾处理试点资金实行竞  
争性分配，将资金分配从“一对一”单  
向审批安排，转为“一对多”选拔性审  
批安排，并实行专家评审、集体研究等  
决策方式。本次参加竞争性评审的乡镇共24  
个，来自全省除三沙外的18个市县及  
洋浦开发区。申请乡镇不仅要提交相关  
资料，分管的副镇长还要现场陈述，回  
答问题。同时，将根据省级专项资金总  
量，本着“省级扶持、地财配套、优先  
考虑国家重点镇候选单位和省级特  
色风情镇”的原则，从候选项目中提  
出省级扶持项目的数量及每个项目  
的扶持金额，最终由省住建厅和省财  
政厅确定。此外，我省还将把上年度试点项目  
绩效情况作为财政专项资金分配和项  
目遴选的重要判断标准，将绩效管理  
贯穿于资金分配和使用的全过程。源社会保障部门在《就业失业登记  
证》上注明“企业吸纳税收政策”并  
核发《企业实体吸纳失业人员认定证  
明》。公告还明确了减免和备案程序。  
在管理程序上，公告称，严格凭证审核  
发放，不得伪造、涂改、转让、出租相关  
凭证，违者依法惩处；严格凭证保管、  
管理、使用。《就业失业登记证》等证  
件采用实名制，统一式样、统一印制、  
统一编号；建立健全部门配合协调机  
制，建立劳动者就业信息交换和协查  
制度，防止弄虚作假。日方质疑中日军机“异常接近”  
事件中方视频外交部回应：  
无耻、无聊、无理据新华社北京6月13日电（记者白洁 熊争艳）  
外交部发言人华春莹13日回应日方质疑中方就中日  
军机“异常接近”事件公布的视频、照片时说，中方要  
求日方立即停止一切行动和语言上的挑衅。有记者问，日方有官员今天就中国军机和日本军  
机“异常接近”事表示，中方在网站上公布的视频、照  
片与日方向中方交涉内容不同，日方要求中方撤下视  
频。另外，中方表示日本军机距中方军机不到30米，  
但日方却说这与事实完全不符。中方对此有何回应？华春莹说，针对近日发生的所谓中国军机“异常  
接近”日方军机，中方已经表明了立场。中国国防部已  
详细介绍事情经过以及现场细节，并且公布了相  
关视频和照片。“面对铁的事实，日方还有人说这样的话，我只能  
用三个词来形容，那就是无耻、无聊、无理。我们要求  
日方立即停止一切行动和语言上的挑衅。”华春莹说。据中国国防部介绍，11日，中国空军航空兵部队  
在东海防空识别区进行例行巡逻，10时17分至28  
分，中方图-154飞机在我近海有关空域正常飞行时，  
遭到日2架F-15飞机抵近跟踪，最近距离约30米，  
严重影响中方飞行安全。同日上午，日自卫队YS-  
11EB和OP-3侦察机各1架在东海防空识别区内  
进行侦察活动。根据相关规定，中国空军出动2架  
歼-11飞机对日机进行了识别查证，与日机距离保持  
在150米以上。5000吨级中国海警船  
赴南海开展训练新华社北京6月13日电（记者罗沙）记者13日从  
国家海洋局获悉，国家海洋局北海分局所属的“中国海  
警1401”船12日从广州中船黄浦文冲船厂首次起航，  
赴南海某海域进行72小时不间断航行海上训练。“中国海警1401”船长99米，型宽15.2米，设计  
吃水5.6米，设计航速19.1节，满载排水量5196吨，  
续航力12000海里，自持力45天，载员57人。

## 导读

## A04版 世界新闻

越媒谎称其“西沙主张”获支持  
联大主席否认支持  
越南立场

## A05版 时事周刊

## 不容忘却的记忆

聚焦申报世界记忆名录的南京  
大屠杀档案

## A06版 财经新闻

前5月全国楼市  
遇“双降”商品房销售面积同比下降7.8%，  
销售额下降8.5%